



Oponentský posudek bakalářské práce

Název práce: Specifika práce s dětmi s ADHD

Autor práce: CVAJNOVÁ Kateřina

Obor studia: Sociální a charitativní práce

Posudek vypracoval: Mgr. Magdalena Ehrlichová

Datum: 10. 5. 2014

Obsahová stránka práce:

Předložená bakalářská práce podává náhled na možnosti pomoci dětem s ADHD a jejich rodinám. Autorka stručně a výstižně podává komplexní náhled na danou problematiku: vymezuje základní pojmy, sleduje projevy ADHD v jednotlivých vývojových obdobích dítěte, zpracovává oblast přístupu a péče o tyto děti v rámci rodiny i odborné pomoci. Zvolené téma autorka dokresluje na příkladech kazuistik dětí s ADHD.

Ráda bych v tomto posudku vyzvedla autorčinu schopnost nahlédnout na danou problematiku komplexně. Co mi však v práci chybí, je promyšlenější strukturovanost a provázanost textu:

- v některých místech práce zcela chybí úvody jednotlivých kapitol a tím i možnost porozumět odůvodněnosti a souvislostem uvedeného textu (např. kapitola 4.2);
- otázkou je též obsah kapitoly 4.6, kdy leckterá z jejích částí by tematicky náležela do předchozích kapitol;
- jistou bezkonceptnost lze také vidět na str. 18, kde závěrečný odstavec prvního kroku výchovného působení na dítě s ADHD je srovnatelný s krokem 2;
- širší komentář k přiloženým kazuistikám a jeho zařazení do vlastní kapitoly (nyní je uveden v závěru práce) by byl pro práci jistě obohacujícím.

Lze konstatovat, že cíle práce, stanoveného autorkou v úvodu, bylo dosaženo. Ke zpracování práce autorka využila aktuální odbornou literaturu.

Formální a jazyková úroveň práce:

Práce obsahuje celkem 56 stran textu včetně příloh.

Po jazykové stránce se v textu objevují chybějící písmena a slova (např. v názvu kapitoly 4.4 či v 8. kroku na str. 20).

Co se týká citační stránky, chybí v práci odkazy na literární zdroje, např. v kap. 3. 2 (str. 17 a dále) chybí odkazy na zdroj k terapeutickému programu, kterému se autorka v této kapitole obsáhle věnuje. Odkazy na kazuistiky, uvedené v textu práce, jsou nepřesné.

Celkově hodnotím práci jako obsahově podnětnou s rezervami především ve formální stránce zpracování.

Práci doporučuji k obhajobě.